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O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos 

trabalhos e declaro aberta a 5ª Sessão Ordinária da 3ª 

Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 



Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. 

Lida a Ata, Senhor Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Obrigado, 

Secretário. Relembrando os tempos antigos, matar a saudade. 

 Em discussão a Ata que acaba de ser lida. Não havendo 

observações, não havendo discussão, dou-a por aprovada. 

Determino a sua publicação no Diário Oficial deste Poder. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura do Expediente recebido a seguir: 

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

 

1 - Mensagem nº 23/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Acresce dispositivos à Lei nº 959, de 

28 de dezembro de 2000.” 

2 - Mensagem nº 24/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 310/2023 de autoria da 

Deputada Dra. Taíssa que “Reconhece como patrimônio 

cultural de natureza imaterial no Estado de Rondônia o 

evento ‘Bike Trilha Ecotur’ no município de Guajará-Mirim.” 



3 - Mensagem nº 25/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 399/2024 de autoria da 

Deputada Dra. Taíssa que “Institui o Programa de Defesa 

Pessoal para as Mulheres no Estado de Rondônia.” 

4 - Ofício nº 1073/2025 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 1689/2025 de autoria do Senhor 

Deputado Edevaldo Neves. 

5 - Ofício 46/2025 – Conselho de Secretarias Municipais de 

Saúde do Estado de Rondônia – COSEMS/RO, informando sobre a 

composição da nova Diretoria Executiva e do Conselho 

Fiscal. 

6 - Gabinete do Senhor Deputado Delegado Camargo, 

encaminhando justificativa de ausência das sessões dos dias 

19 e 26 de fevereiro e 19 de março de 2025. 

7 - Gabinete do Senhor Deputado Delegado Lucas, 

encaminhando justificativa de ausência das sessões dos dias 

19 e 26 de fevereiro.  

8 - Gabinete do Senhor Deputado Ismael Crispin, 

encaminhando justificativa de ausência da sessão do dia 19 

de março de 2025.  

 

 Lido o Expediente, Senhor Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Obrigado, Senhor 

Secretário. Passemos às Breves Comunicações. 

Eu vou aqui só fazer um pronunciamento bem rápido, 

pode ser até aqui da Presidência, sobre duas ações. 

Primeiro, registrar a Sessão Solene que nós realizamos 

aqui ontem, na qual foi homenageado o nosso Governador do 

Estado, Coronel Marcos Rocha, com o Título Honorífico de 

Cidadão Honorário do Estado de Rondônia. 



Agradecer a presença de todos. Uma festa muito bonita. 

O Governador esteve conosco, aqui, junto com outras 

autoridades, até 19h30, em que contou a sua história, falou 

da sua história de vida, da sua família, uma festa 

emocionante. Então, quero parabenizar o Governador, pela 

homenagem que esta Casa tem lhe concedido — pela sua 

trajetória, a sua história: o Título Honorífico de Cidadão 

Honorário do Estado de Rondônia. 

Dizer também, senhores deputados, a todos que estão 

nos ouvindo, que hoje eu venho me manifestar aqui sobre um 

tema importante em um momento que vivemos e vivenciamos no 

Brasil, de uma recessão muito grande, taxa de juros 

altíssima, a Selic (Sistema Especial de Liquidação e de 

Custódia). O empreendedor, o setor produtivo, com uma 

capacidade de investimento muito pequena, passando por uma 

dificuldade muito grande.  

Então, venho aqui hoje solicitar à Casa Civil, ao 

Governo do Estado, à Secretaria de Estado da Fazenda, a 

necessidade de olhar para os microempresários do nosso 

Estado, reduzindo a carga tributária do Simples Nacional e 

do MEI (Microempreendedor Individual), que, juntos, somam 

mais de 116 mil empreendedores em Rondônia.   

É de conhecimento nosso que esse projeto, Deputado 

Ismael Crispin e Deputado Alan Queiroz, vocês que defendem 

tanto o setor produtivo também, já está na Casa Civil — nós 

estamos ainda sem titular daquela pasta — e esse projeto 

traz diferença de alíquota simples, que é o valor de origem 

menos a alíquota interna, reduzido em torno de 20% a carga 

tributária deste importante segmento nas compras de outro 

Estado. 

É um percentual alto que influencia na ponta, 

diminuindo o preço ao consumidor. É um percentual que, se 



diminuir na carga tributária do Simples, nas compras de 

outro Estado, é significativo: algo em torno de 20%. Então, 

solicito a quem está coordenando esse processo junto ao 

Governo do Estado, que encaminhe esse projeto para a 

Assembleia.  

Essa questão do Simples Nacional, já tem aprovada essa 

dispensa de receita na LOA (Lei Orçamentária Anual) de 

2025. Recurso para isso em torno de R$ 60 milhões, são R$ 5 

milhões por mês que as empresas vão economizar, e com 

certeza esse dinheiro vai ficar no segmento, girando no 

comércio, girando nos municípios de Rondônia.  

Então, já está na LOA, já está previsto na LOA, 

Deputado Ismael Crispin. É um projeto importante, a gente 

sabe a dificuldade que esse segmento, principalmente as 

microempresas e as MEI’s têm. É a carga trabalhista, é a 

carga tributária. São comércios pequenos que têm mais 

dificuldade. Hoje a concorrência é muito pesada com as 

grandes empresas, pelo poder de compra. E quando você acaba 

incentivando mais os micro e pequenos empresários, Deputado 

Alan Queiroz, você consegue deixar, dar mais fôlego para 

ele poder competir com os grandes.  

Quanto menos carga tributária tiver, mais o Estado vai 

arrecadar, porque vende mais, arrecada mais. Você perde uma 

parte ali desses 20% em torno da carga tributária, mas você 

aumenta no volume de venda. E esse dinheiro fica no 

mercado, gira no comércio. Então, a gente que vem do 

comércio sabe da importância de você diminuir a carga 

tributária.  

Quero solicitar ao nosso Governador do Estado, Coronel 

Marcos Rocha, a toda sua equipe tributária, Secretário de 

Fazenda, Luis Fernando, o Franco Maegaki Ono, o Adjunto, 

Antônio Carlos, nosso Diretor de Arrecadação, Chefe de 



Arrecadação do Estado, que encaminhem à Casa Civil — quem 

está coordenando a Casa Civil, Coronel Raulino, hoje — que 

encaminhe com urgência esse projeto para esta Casa, que é 

de fundamental importância, e é um consenso de todos, 

inclusive já com previsão na LOA desse percentual, desse 

desconto.  

O projeto é uniforme, o projeto já está previsto na 

LOA, é só encaminhar para a gente, a gente aprovar e 

implantar para beneficiar os nossos micro e pequenos 

empresários do Estado de Rondônia.  

Outro projeto da questão tributária, que é muito 

importante o governo encaminhar para cá, é o Refaz. No ano 

passado não tivemos o Refaz. A gente vive o momento, como 

eu já falei, de recessão, o momento em que a taxa Selic é 

altíssima, as empresas com muita dificuldade de conseguir 

cumprir com as suas obrigações de impostos; sem certidão, 

muitas delas não conseguem ter acesso à compra, porque 

estão negativadas.   

Então, hoje você com uma dívida, o Estado, a 

Procuradoria-Geral do Estado já encaminha para dívida 

ativa, deixa as empresas sem certidão, ficam sem poder 

comprar dos seus fornecedores, perdem o crédito, não têm 

crédito bancário, causa um transtorno. E hoje o comércio 

gera 70% dos empregos em Rondônia. Então, eu queria 

solicitar ao nosso Governador do Estado, Coronel Marcos 

Rocha, que sempre tem essa preocupação com o setor 

produtivo, chegou o momento de nós encaminharmos um novo 

Refaz para a Assembleia Legislativa, com débitos oriundos 

até dezembro de 2024. Se quiser colocar limite, coloque 

limite de R$ 30 milhões ou R$ 40 milhões. 

A gente sabe que tem algumas empresas que devem 

centenas de milhões, e a gente não quer votar uma matéria 



dessa forma. Coloca um limitador, um valor limitador, para 

que as empresas possam ter oportunidade de ter o desconto 

nos juros, nas multas, e poderem ficar aptas com o Tesouro 

Estadual, para poderem continuar sobrevivendo, continuar 

abertas e gerando emprego, gerando renda no Estado de 

Rondônia. 

Alguns Estados já estão implantando. Pernambuco já 

implantou até dezembro de 2024, já foi aprovado no Confaz 

(Conselho Nacional de Política Fazendária), outros Estados. 

Então necessita de encaminhar ao Confaz, para pegar carona 

no Estado que já aprovou, e depois encaminhar aqui para a 

Assembleia Legislativa.  

A gente sabe que ainda tem muitos segmentos que estão 

se recuperando da pandemia. A gente sabe que essa taxa 

Selic altíssima, acaba sufocando o crédito dessas empresas, 

não tem condições de acesso à crédito. Ainda tem a questão 

do embargo moratório da soja, as cheias dos rios de 

Rondônia, as condições de trafegabilidade da BR-364, tudo 

isso dificulta.  

Então, acho que o Estado não pode nesse momento abrir 

mão de um Refaz para poder beneficiar o nosso setor 

produtivo. As nossas empresas do Estado de Rondônia, 

Deputado Alan Queiroz, estão pedindo socorro. Acho que esta 

Casa precisa puxar esse coro, esse trabalho para 

possibilitar a essas empresas estarem aptas a ficar 

funcionando, gerando emprego e renda no nosso Estado.  

Eu quero agradecer aqui e também cumprimentar a 

Vereadora Silene, que está aqui; o Vereador Igor, lá de 

Costa Marques; os nossos vereadores aqui, que iniciaram o 

mandato agora, trabalhando muito já junto com nosso 

Prefeito Dr. Fabiomar, em Costa Marques, pedindo recurso. E 



pedem muito, não é, Deputado Ismael Crispin. E pedem muito 

a você também que é daquela região.  

Mas é isso aí. A política é isso, é correr atrás, é 

buscar o bem, é buscar ações, buscar as obras, para 

melhorar a comunidade que vocês representam. Sejam muito 

bem-vindos aqui, a todos vocês, nossos vereadores de Costa 

Marques.  

A Vereadora Silene, que é nossa amiga, já trabalhou no 

nosso gabinete, tem uma história com a gente. Vereador Igor 

também, que é primeiro mandato, mas o pai dele foi quatro 

vezes vereador lá no Município de Costa Marques. A família 

amiga minha de décadas. Eu fico muito feliz de vocês 

estarem representando a população de Costa Marques na 

Câmara Municipal. Obrigado, Senhor Presidente.  

Mais alguém inscrito? 

Deputada Cláudia de Jesus com a palavra por cinco 

minutos, sem direito a aparte. 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Muito boa tarde a todos que 

nos acompanham pelas redes sociais; a todos que estão aqui 

no plenário desta Casa de Leis. Cumprimentar todos os 

deputados, em nome do nosso Presidente - que está 

conduzindo hoje - Deputado Laerte Gomes; todos os 

servidores da Casa. 

E dizer que hoje, viemos aqui nesta tribuna, para 

falar sobre o dia 25 de março. Apresentamos no ano de 2024, 

um Projeto de Lei de combate ao feminicídio no Estado de 

Rondônia. Então, já é uma lei. Foi instituída pelo Governo 

do Estado, sancionada, e nós temos a Lei 5.822, de 4 de 

julho de 2024 - que institui justamente o “Dia de Combate 

ao Feminicídio”. 



Infelizmente, Rondônia tem se destacado, está no 

ranking em mortes de mulheres vítimas do feminicídio, da 

violência. E esse dia, é justamente para que possamos 

lutar, para que possamos demonstrar para a sociedade a 

preocupação, mas também, conscientizar. É importante que a 

nossa sociedade se conscientize da necessidade de respeitar 

e entender que é um direito de todos os cidadãos, 

especialmente das mulheres, de viver em um mundo, em um 

Estado, onde nós vivamos em paz, onde somos respeitadas e 

que possamos nos manter vivas. 

Então, hoje, pedimos encarecidamente às pessoas, nos 

seus espaços, seja na sua igreja, na sua associação, no seu 

sindicato, no seu partido político, nos espaços de poder, 

nos espaços de decisão, que respeitem a luta das mulheres. 

A luta de mulheres que lutam por um mundo melhor e que 

precisamos dessa garantia de nos mantermos vivas.  

Não temos alegria em comemorar esse dia, de forma 

alguma, e nem de termos apresentado essa lei. Isso é uma 

necessidade, mediante tantas irmãs, tantas mulheres que já 

não estão mais entre nós, porque foram vítimas do 

feminicídio. E essa lei precisa chegar às pessoas para que 

elas possam se conscientizar, e nos ajudar nessa grande 

caminhada. Nós que somos mulheres, e que estamos aqui, em 

um espaço de poder, entendemos o quanto é difícil, o quanto 

é árdua a nossa luta para que possamos chegar até aqui. 

Então, precisamos ser respeitadas. 

E hoje, foi um dia de caminhada no qual a gente teve 

em atividades com algumas mulheres, dialogando sobre isso. 

Nós também, a nível de Estado, fizemos material para  

conscientizar a nossa sociedade sobre o combate ao 

feminicídio, mas também, sobre todos os tipos de violência. 

E hoje, viemos aqui justamente para que a população possa 

realmente denunciar qualquer tipo de violência que tenhamos 



conhecimento, que presenciamos, que possamos denunciar nos 

canais que temos: do 180, da Polícia Militar do Estado de 

Rondônia. 

E o nosso mandato tem sido protagonista em fazer 

cobranças importantes para avançar na pauta das mulheres, e 

ter políticas públicas, mas acima de tudo, vivermos também, 

em um mundo sem violência e a gente ter equiparação dos 

nossos direitos, são necessárias as políticas públicas. É 

necessário que nos espaços de poder tenhamos mulheres, para 

fazer os debates tão necessários no nosso dia a dia. Porque 

querendo ou não, a nossa carga é bem pesada, a nossa 

responsabilidade. 

Quando tratamos da pauta saúde, é de interesse das 

mulheres; quando tratamos da pauta educação - as mulheres 

hoje, em sua maioria, quando precisam trabalhar não têm 

onde deixar o filho porque falta creche. Nós precisamos 

estar aqui, porque quando chega um orçamento, nós 

precisamos ver o que tem, de fato, hoje, para atender a 

tantas demandas das mulheres deste Estado de Rondônia. 

Então hoje, a nossa vinda aqui não é somente para 

falar que nós queremos viver livres de qualquer tipo de 

violência, mas que nós queremos direitos garantidos,  

queremos igualdade, queremos respeito. 

Mas também, Presidente, eu não poderia deixar de falar 

aqui sobre a participação, hoje, na nossa Comissão de 

Educação na Assembleia, dos servidores da Educação, 

Deputado Edevaldo. Recebemos o Sintero (Sindicato dos 

Trabalhadores em Educação no Estado de Rondônia) e vários 

professores do Estado de Rondônia. Eles vieram justamente 

reivindicar melhoria salarial, reconhecimento da categoria, 

com vários pleitos importantes como o aumento do auxílio-

alimentação e a equiparação.  



No caso, a equiparação às demais Secretarias, porque 

existe uma disparidade muito grande entre as Secretarias do 

nosso Estado. Alguns servidores que recebem um 

quantitativo, outros superiores; em algumas, até oito vezes 

mais. A implantação do auxílio-transporte, o aumento do 

percentual das titularidades, a efetivação de concurso 

público. Isso é uma realidade. A gente sabe que tem faltado 

professor. Os processos seletivos não são importantes para 

o nosso Estado. Nós, que defendemos a classe trabalhadora, 

sabemos que os concursos dão estabilidade, dignidade. 

E esse processo seletivo, quando o professor, de fato, 

está preparado, qualificado, que ele foi formado pelo 

Estado, investido, vence o contrato e precisa fazer um 

outro processo seletivo. Então, somos a favor que saia 

concurso público. Somos a favor que o governo dialogue com 

essa categoria - que é tão importante na formação das 

nossas crianças, dos nossos adolescentes, dos nossos jovens 

no Estado de Rondônia. 

A pauta do Sintero é uma pauta muito justa, e eu me 

somo a eles, como trabalhadores, para que a gente possa 

ajudar. Espero que o Governo do Estado dê uma atenção 

especial, que atenda esses trabalhadores que estão 

reivindicando por melhorias.  

Nós estamos sempre dialogando e a gente respeita muito 

a pauta dos trabalhadores, porque, como uma trabalhadora, 

sabemos como é importante ter o nosso direito garantido e o 

que significa isso dentro do nosso lar e para a nossa 

família. É muito justo que esses trabalhadores fizeram 

hoje.  

Digo, não só aos trabalhadores da Educação, mas todos 

os trabalhadores, que direitos se conseguem lutando, com 

resistência, é levando as pautas. Eles vieram aqui hoje, a 



gente recebeu com muito carinho e fizemos um compromisso de  

levar também essas pautas ao Governo do Estado para que o 

ele possa analisar.  

Como a gente viu a segurança pública, dentro desta 

Casa de Leis, ser beneficiada, queremos ver a educação 

também sendo beneficiada. Queremos também ver os servidores 

da Saúde ser beneficiado, queremos ver os servidores da 

Emater, que também estão todos os dias pedindo ajuda para 

gente, e tantos e tantos outros servidores desse Estado de 

Rondônia, que precisam ser valorizados, que precisam ser 

reconhecidos.  

Então, eu registro aqui, Presidente, esses dois temas 

que nós trabalhamos hoje. Nós recebemos a demanda e 

seguimos firmes trabalhando pelo nosso Estado de Rondônia. 

Obrigada. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Obrigado, Deputada 

Cláudia de Jesus.  

Não havendo mais oradores inscritos, encerradas às 

Breves Comunicações. Passamos ao Grande Expediente. Não há 

oradores inscritos no Grande Expediente. Passamos à Ordem 

do Dia. Solicito ao Senhor Secretário, que proceda à 

leitura das Proposições recebidas.  

Só colocando, Deputada Cláudia, essa manifestação hoje 

do Sintero e as pautas que estão. Hoje, eu estive com a 

estivemos com a Secretária Adjunta de Educação, a Débora, 

que trouxe alguns estudos que estão sendo feitos, 

inclusive, o Piso Nacional vai ser implantado agora na 

Folha de abril, aos nossos professores e aos técnicos, 

retroativo a janeiro. 



O auxílio-alimentação – e eu concordo com você –, de 

categorias que têm outros valores. Nós temos oito mil 

servidores públicos, praticamente sem auxílio, e o 

Governador já determinou um estudo. Ele quer uniformizar os 

auxílios a todos os servidores, recebendo o mesmo auxílio-

alimentação, que eu acho isso inclusive muito justo.  

Todos recebendo o mesmo auxílio. O estudo gira em 

torno de R$ 500,00, que eu acho que nós não podemos ter uma 

categoria recebendo um auxílio maior, outra, mediano e 

outra nada. Eu acho que os servidores, independente da 

pasta, independente do concurso, todos são servidores e 

necessitam ter o auxílio uniformizado no mesmo valor.  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) - Deputado 

Laerte.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Oi.  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) - Me permite 

um aparte?  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Permito, o senhor é 

que manda. É o Presidente. O senhor tem o aparte, no tempo 

que o senhor achar necessário.  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) - Imagina. 

Quero parabenizar aqui, ouvi atentamente o discurso da 

Deputada Cláudia de Jesus. Parabéns, Deputada Claudia, tem 

muita sensibilidade e é muito importante essas pautas.  



E queria parabenizar o Presidente, Deputado Laerte 

Gomes, que conduz brilhantemente os trabalhos. E falar, 

Deputado Laerte, que eu tenho o mesmo pensamento que Vossa 

Excelência e recebi várias categorias questionando essa 

situação.  

Esses dias, estive em uma reunião com os servidores da 

Emater. Há muitos servidores ganhando abaixo de um salário 

mínimo, o salário-base. E questionando sobre os auxílios, 

que há uma discrepância entre alguns órgãos. Quero 

parabenizar o Governador Coronel Marcos Rocha, sempre muito 

atento, muito sensível também às demandas.  

E esse é o caminho: encontrar um caminho para igualar 

esses auxílios e, de preferência, igualá-los de uma forma 

para cima e fique de uma maneira mais tranquila para todos.  

Parabéns e agradecer a todos os Deputados a 

compreensão. Hoje, estou aqui em Ariquemes, nós temos uma 

grande inauguração. Depois de muitos e muitos anos – não 

são problemas desse governo, mas de governos anteriores –, 

nós temos a inauguração do teatro, que se arrastou por 

muitos anos. E quero parabenizar o Governador Coronel 

Marcos Rocha. Hoje é um dia importante para Ariquemes, para 

o Vale do Jamari, com a inauguração do Teatro Municipal 

aqui em Ariquemes. E peço a compreensão de todos os nobres 

deputados.  

Obrigado, Senhor Presidente, pelo aparte.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Parabéns, Presidente 

Alex Redano, e é isso mesmo. Vossa Excelência foi muito 

feliz quando disse que nós temos servidores da Emater, 

infelizmente, ganhando menos de um salário mínimo ao 



complemento para o Estado e precisam ser reconhecidos, 

assim como várias outras categorias.  

Tivemos algumas categorias que avançaram, e é 

importante falar isso também, como as categorias da 

segurança pública e da própria Educação, que foi muito bem 

tratada por esse governo e que precisa também. Logicamente, 

os pleitos da Deputada Cláudia de Jesus, com certeza, o 

governo vai estudar. Mas, tem categorias que estão muito 

atrás e a gente precisa reconhecer isso, como a Emater, 

como você sempre tem cobrado, e várias outras categorias. 

Então, a gente precisa falar sobre essas questões 

aqui.  Eu acho que a Secretaria Estadual de Educação sempre 

dialogou muito bem com o Sintero, e com a categoria, e não 

vai ser diferente agora. Já tem algumas matérias de estudo. 

Lógico, que nem tudo que você pede você, vai ganhar. Mas, é 

um movimento de organização do sindicato: cobrar, 

reivindicar, sentar e dialogar, é o melhor caminho para 

todos.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Presidente, permite um aparte? 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Permito ao 

Secretário, Deputado Alan.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Só também fazer um registro, 

Presidente, nobres deputados, deputadas, inclusive tivemos 

na semana passada, Deputada Cláudia, em Brasília, onde 

havia ali uma comitiva de servidores da Educação também, 

principalmente os técnicos. Aquela classe, aquela categoria 

que muitas vezes deixada para depois nas discussões. Os 



merendeiros, os ajudante de pátio, as pessoas que têm um 

salário menor do que dos nossos servidores do Estado, em 

especial, da Educação.  

A gente teve a grata surpresa da escolha do Presidente 

da Comissão de Educação, da Câmara Federal, ser presidida 

nesse momento por um deputado federal de Rondônia. E a 

gente espera muito que avance na tratativa para que os 

nossos técnicos possam também ter a justiça de ter o seu 

piso salarial, de ter a melhoria salarial. É o que a gente 

vem buscando, vem debatendo também há bastante tempo já 

nessa Casa, juntamente a Secretaria de Educação, juntamente 

com o nosso Governador. 

E ele já mostrou que é sensível com tantas categorias 

que foram contempladas, a da própria Educação através do 

rateio do Fundeb, no momento que foi muito muito oportuno e 

ajudou muito essa categoria. A gente espera que tão logo 

possa vir a esta Casa aqui novos benefícios, que a gente 

possa ajudar essas categorias de servidores que ajudam e 

que contribuem muito. O maior patrimônio do Estado, dos 

municípios são os nossos servidores.  

E em virtude disso, Senhor Presidente, faço aqui 

também questão de fazer um elogio também a toda a equipe da 

prefeitura, da Defesa Civil do Município de Porto Velho que 

está nesse momento na região do Baixo Madeira intervindo, 

ajudando na mudança das pessoas que estão novamente 

sofrendo com a questão das enchentes. A alagação chegou a 

tomar conta já em vários distritos, aqui no município de 

Porto Velho. 

Há duas semanas eu alertava aqui sobre a 

possibilidade, Deputado Edevaldo Neves, Vossa Excelência 

que também tem a sua base eleitoral muito forte no nosso 

município de Porto Velho, nos nossos distritos. A gente vê 



o sofrimento mais uma vez dessa população, tirando os seus 

bens da sua casa, levantando, tendo que ser acomodada em 

abrigos e a gente pede uma intervenção também da Secretaria 

de Estado de Ação Social, da nossa Primeira-Dama Luana 

Rocha, Senhor Presidente, para mobilizar uma equipe e 

ajudar essas pessoas que precisem, nesse momento de 

urgência, de uma intervenção, de uma mão esticada, do 

recurso para equipar os abrigos que estão sendo agora 

planejados e que possam ter o mínimo de conforto possível 

atender essas pessoas.  

E também da necessidade de termos algo voltado, 

pensado aos animais. Temos muitos animais que estão sem 

lugar para onde ser acomodados. Que se posso de repente 

criar um abrigo temporário também para receber esses 

animais que estão sendo retirados dessas áreas de alagação. 

E assim, criar de repente até aqui mesmo na Casa 

Legislativa um ponto de apoio, Deputado Laerte, no sentido 

de receber aqui doações. Seja com ração, seja com algo que 

possa ajudar também as pessoas que estão com esse 

sofrimento agora em virtude dos alagamentos, que estão 

ocorrendo na nossa região, não só ribeirinhas, distritos, 

mas também Ponto do Abunã. Agora a gente teve um dia todo 

suspensa a BR-425, que nossos amigos de Guajará-Mirim, Nova 

Mamoré tiveram por um período ali sem condição de passar, 

trafegar pela nossa BR. 

Enfim, a gente está muito preocupado e a gente precisa 

ter, como eu solicitei naquele momento, uma comissão 

permanente, vigilante para atender e ajudar nessas 

necessidades que acontecem a cada minuto. A cada momento 

vem algo que precisa ser de uma intervenção rápida, a gente 

não pode esperar.  

Então, reforço mais uma vez aqui aquele nosso pedido 

que fizemos há duas semanas, já prevendo a possibilidade de 



acontecer o que está acontecendo de fato. Obrigado, 

Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Obrigado. 

Solicito ao Senhor Secretário que procede à leitura 

das Proposições recebidas. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura das Proposições recebidas a seguir: 

 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer à Mesa 

Diretora deferimento à realização de Sessão Solene, nos 

termos do artigo 113 e em cumprimento aos §§ 3º e 5º do 

artigo 167 do Regimento Interno desta Casa de Leis bem como 

reserva do Plenário, para a entrega de Títulos Honoríficos 

e Medalhas de Mérito Legislativo, no dia 02 de maio do 

corrente ano às 13 horas.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. Requer à Mesa 

Diretora nos termos regimentais a realização de Sessão 

Solene para homenagear 40 anos da Organização das 

Cooperativas Brasileiras — OCB-RO, e ano Internacional das 

Cooperativas, 2025, instituído pela ONU.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Convida 

representante do Núcleo de Atenção à Saúde - NAS da 

Defensoria Pública do Estado de Rondônia, para Comissão 

Geral na sessão plenária do dia 01 de abril de 2025, 

objetivando apresentar a importância da Defensoria Pública 



na defesa dos direitos da sociedade em assuntos 

relacionados à saúde do Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Requer à Mesa 

Diretora da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia 

mudança de data da Sessão Itinerante Extraordinária e 

transferência de sede do Poder Legislativo para o município 

de Jaru, aprovado no requerimento nº 1727/2025, para o dia 

9 de maio de 2025. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Requer à Mesa 

Diretora o deferimento para a realização de Sessão Solene a 

ser realizada dia 30 de abril de 2025, às 15:00, bem como 

reserva do Plenário, para a entrega de Voto de Louvor em 

homenagem aos Policiais da Força Tarefa de Combate ao Crime 

Organizado – FTICCO, Policiais da Força Tática do 1º, 5º e 

9º, BPM, UMESP — Unidade de Monitoramento Eletrônico da 

Capital, GAPE — Grupo de Ações Penitenciárias Especiais e 

do BPTAR – Batalhão de Policiamento Tático de Ação e Reação 

ao Crime Organizado, todos os policiais estão elencados no 

Requerimento nº. 1621/2025. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. Requer à Mesa 

Diretora a concessão de 156 (cento e cinquenta e seis) 

Votos de Louvor aos Oficiais de Justiça do Tribunal de 

Justiça de Rondônia, em reconhecimento à importância do 

trabalho desempenhado na efetivação e fortalecimento do 

acesso à justiça e na garantia do Estado de Direito. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, pedido de realização de 

Sessão Solene para entrega de Votos de Louvor a Instituição 

DeMolay, Supremo Conselho DeMolay Brasil, Gestores das 

Potências maçônicas, e aos membros da Diretoria Executiva 

do Grande Conselho Estadual da Ordem DeMolay, a ser 



realizada no dia 28 de abril de 2025, às 16:00 horas no 

Plenário desta Casa de Leis. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Dispõe sobre a 

vacinação domiciliar das pessoas idosas e das pessoas com 

deficiência motora, multideficiência profunda com 

dificuldade de locomoção, doenças incapacitantes e 

degenerativas com Síndrome de Down e pessoas com Transtorno 

do Espectro Autista, no âmbito do Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer ao 

Governador do Estado de Rondônia, extensivo ao Secretário 

Chefe da Casa Civil e à Secretaria de Estado de Patrimônio 

e Regularização Fundiária - SEPAT, que seja encaminhado o 

Mapa Geográfico do município de Espigão D’ Oeste. 

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Dispõe sobre 

cadeiras de rodas em Instituições de Ensino Público do 

Estado de Rondônia e dá outras providências. 

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Estabelece a 

utilização de redes de infraestrutura exclusivamente 

subterrâneas para a distribuição de energia elétrica, nos 

locais especificados, e dá outras providências. 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Institui a 

Política Estadual de Prevenção e Combate à Síndrome de 

Burnout entre Profissionais da Saúde e da Educação no 

Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Dispõe sobre a 

promoção, regulamentação e incentivo à prática do motocross 

e trilhas no Estado de Rondônia, promovendo competições e 

incentivando a participação de jovens e mulheres, e dá 

outras providências. 



- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALEX REDANO. Institui o “Dia 

Estadual do Apicultor” no âmbito do Estado de Rondônia, a 

ser comemorado anualmente em 23 de setembro. 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Dispõe sobre 

alterações, acréscimos e modificações da Lei Complementar 

n. 1.200, de 13 de outubro de 2023. 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Dispõe sobre a 

Política de Educação Inclusiva para as Pessoas com 

Deficiência, Transtornos Globais de Desenvolvimento, 

Doenças Raras, Altas Habilidades ou Superdotação e Síndrome 

de Down nas instituições públicas e privadas no Estado de 

Rondônia e dá outras providências. 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALEX REDANO. Garante 

prioridade na transferência, matrícula, ou rematrícula, em 

instituições de ensino de rede estadual, para mulheres em 

situação de violência doméstica e familiar e seus 

dependentes.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LUIZINHO 

GOEBEL. Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário do 

Estado de Rondônia ao Senhor Dilvo Grolli, pelos relevantes 

serviços prestados no Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LUIZINHO 

GOEBEL. Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário do 

Estado de Rondônia ao Senhor Salatiel Rodrigues de Souza, 

pelos relevantes serviços prestados do Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

CAMARGO. Concede Título Honorífico de Cidadã Honorária do 

Estado de Rondônia à Odaísa Fernandes Ferreira.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

CAMARGO. Concede a Medalha de Mérito Legislativo à Odaísa 



Fernandes Ferreira pelos relevantes serviços prestados ao 

Poder Legislativo do Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

CAMARGO. Concede Título Honorífico de Honra ao Mérito à 

Odaísa Fernandes Ferreira pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. 

Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor 

Arquiariano Bites Leão, Assessor do Soberano Grão-Mestre do 

Grande Oriente do Brasil, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. 

Concede a Medalha de Mérito Legislativo à Senhora Virginia 

Elisa Pereira de Oliveira Montagnana, Presidente Nacional 

da Fraternidade Feminina Cruzeiro do Sul do Grande Oriente 

do Brasil, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. 

Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Valmiro 

Antônio Pinheiro da Silva, Grão-Mestre do Grande Oriente do 

Brasil — Mato Grosso, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. 

Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Wolney de 

Melo Dias, Grão-Mestre do Grande Oriente do Brasil — 

Sergipe, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. 

Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Osmar 

José Maciel de Oliveira, Grão-Mestre do Grande Oriente do 



Brasil — Rio Grande do Norte, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. 

Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Oscimar 

Alves Torres, Grão-Mestre do Grande Oriente do Brasil — 

Bahia, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. 

Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Percival 

Guerreiro Corrêa, Grão-Mestre do Grande Oriente do Brasil — 

Amazonas, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA IEDA CHAVES.  

Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor André 

Luís Rosa dos Santos, Grão-Mestre do Grande Oriente do 

Brasil — Rio de Janeiro, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. 

Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Fernando 

Augusto Okubo de Andrade, Procurador-Geral do Ministério 

Público do Grande Oriente do Brasil, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. 

Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor José 

Moretzsohn de Castro, Ministro Presidente do Supremo 

Tribunal Maçônico, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE RESOLUÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Dispõe 

sobre a criação no âmbito da Assembleia Legislativa do 

Estado de Rondônia, da Frente Parlamentar de Relacionamento 

do Estado de Rondônia com a República Popular da China.  



- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Institui a 

Política Estadual de Diagnósticos Precoce e Prevenção da 

Doença Renal Crônica em Bebês e Crianças no Estado de 

Rondônia. 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Institui a 

Política Estadual de Conscientização e Atenção Integral à 

Saúde das Mulheres no Climatério e na Menopausa e dá outras 

providências.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Institui o 

Programa Escola do Professor, voltado para a promoção do 

bem-estar emocional, da saúde mental e psicológica dos 

professores da rede pública de ensino do Estado de 

Rondônia.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Presidente, só queria, por 

gentileza, fazer um registro da presença de um colega, um 

amigo, parceiro. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Pode fazer.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Nosso vereador Adão Moura, lá do 

município de Alvorada d’Oeste, um homem ligado ao esporte, 

um vereador atuante, um grande parceiro. Parabéns, Adão, 

pelo teu mandato, em especial a entrega que fizemos lá de 

quase R$ 300 mil de investimento em toda a parte esportiva, 

tendo várias frentes. Então, parabenizar o teu mandato e 

registrar a sua presença aqui. Em seu nome, todos os 

vereadores que estão aqui também acompanhando a gente, não 

só no plenário, mas também que estão acompanhando aqui 

pelas redes. Grande abraço. Obrigado, Presidente. 



 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Também registrar a 

presença aqui, já que você falou de Alvorada d’Oeste, onde 

eu comecei minha vida pública, Deputado Alan, há 21 anos, 

como prefeito daquela cidade, mas não poderia deixar de 

registrar aqui também o Vereador Adão. Também já estender o 

registro que você já disse, a presença dos nossos 

vereadores que estão aqui: o Vereador Mailson de Oliveira, 

vereador de quatro mandatos no Município de Alvorada 

d’Oeste, grande amigo, grande parceiro.  

Não é diferente do Vereador Neguinho Tancredópolis. 

Amigo, parceiro, amigo da família, reeleito agora no 

município de Alvorada d’Oeste. E está com um boné muito 

bonito, por sinal. E também o nosso vereador Biriba, amigo 

de anos, amigo da família também, vereador reeleito, 

segundo mais votado do município, ex-presidente daquela 

Casa.  

Então, é uma alegria recebê-los todos aqui no plenário 

da Assembleia Legislativa. Sejam bem-vindos.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa Diretora, a 

concessão de Voto de Louvor às personalidades e 

organizações que atuam pela Igualdade Racial e Combate ao 

Racismo no âmbito do Estado de Rondônia, pela oportunidade 

da comemoração do 21 de março, Dia Internacional de Combate 

à Discriminação Racial, por solicitação do Conselho 

Estadual de Promoção da Igualdade Racial — CEPIR, conforme 

especifica.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, a realização de Sessão Solene para outorga de 



homenagens às personalidades e organizações que atuam pela 

Igualdade Racial e Combate ao Racismo no âmbito do Estado 

de Rondônia, pela oportunidade da comemoração do 21 de 

março, Dia Internacional de Combate à Discriminação Racial, 

por solicitação do Conselho Estadual de Promoção da 

Igualdade Racial — CEPIR, a ser realizada no dia 09 de 

abril de 2025, às 14h, no Auditório Deputado Amizael Gomes 

da Silva, nesta Casa de Leis.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, realização de Audiência 

Pública, para o dia 21 de abril de 2025, às 14h00 horas, no 

Auditório desta Casa de Leis, a fim de debater o Projeto de 

Lei nº 755/2025 – Mensagem nº 11/2025, que altera 

dispositivos da lei Estadual nº 2.675/2011, referente à 

qualificação de Organizações Sociais de Saúde (OSS) no 

Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao 

Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil e à Secretaria 

de Estado da Saúde - SESAU, informações detalhadas e cópias 

da minuta do Plano de Cargos, Carreira e Remuneração - 

PCCR, que foi elaborado específico para os médicos da rede 

pública estadual, conforme especifica. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Ruberval 

Ramos Castello, por sua trajetória e por seus relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia ao Senhor Doutor Ademir Cândido da Silva pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Doutor 



Múcio Bonifácio Guimarães, por sua trajetória e por seus 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Fernando 

Hecker Kappel, por sua trajetória e por seus relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Doutor 

Michel Caron, por sua trajetória e por seus relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Doutor 

Francisco Valdeci de Sousa Cavalcante, por sua trajetória e 

por seus relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Luiz 

Schwirch, por sua trajetória e por seus relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor Adalberto 

Aluízio Eyng pelos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALEX REDANO. 

Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Marco 

Antônio Aronne de Abreu, por sua trajetória e por seus 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALEX REDANO. Declara de 

utilidade pública a entidade Associação Cristã de Apoio 

Integral-CADI Porto Velho com sede no município de Porto 

Velho. 



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO RIBEIRO DO 

SINPOL. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Grão-

Mestre, José Maria Teixeira, da Loja Maçônica Grande 

Oriente do Brasil do Oriente do Estado do Tocantins.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO RIBEIRO DO 

SINPOL. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Grão-

Mestre, David da Silva Ribeiro, da Loja Maçônica Grande 

Oriente do Brasil do Estado do Mato Grosso do Sul (GOB-MS). 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO RIBEIRO DO 

SINPOL. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Grão-

Mestre, Geraldo Luciano de Lira Costa, da Loja Maçônica 

Grande Oriente do Brasil do Oriente do Estado de 

Pernambuco. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO RIBEIRO DO 

SINPOL.  Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Grão- 

Mestre, Luis Paes Feio Junior, da Loja Maçônica Grande 

Oriente do Brasil do Oriente do Estado do Amapá. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO RIBEIRO DO 

SINPOL. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Grão-

Mestre, Mamede Abrão Netto, da Loja Maçônica Grande Oriente 

do Brasil do Oriente do Estado de Roraima. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO RIBEIRO DO 

SINPOL. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Grão-

Mestre, Deusdete Antônio Nogueira, da Loja Maçônica Grande 

Oriente do Brasil do Estado do Rio Branco — AC. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO RIBEIRO DO 

SINPOL. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Grão-

Mestre, Leonardo de Almeida Monteiro, da Loja Maçônica 

Grande Oriente do Brasil do Oriente do Estado do Ceará. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO RIBEIRO DO 

SINPOL. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Grão- 



Mestre, José Paulo Tonoli, da Loja Maçônica Grande Oriente 

do Brasil do Oriente do Estado do Espírito Santo.  

Lidas as Proposições, Senhor Presidente. 

E na oportunidade, Senhor Presidente, abro mão da aos 

Projetos de Lei 760/2025 e 762/2025. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Registrar também a 

presença da Vereadora Vanessa da Favorita, do Município de 

Theobroma, que está presente conosco aqui da Sessão da 

Assembleia Legislativa. 

Meu líder, eu vou conceder ao sempre Presidente, 

Deputado Marcelo Cruz, cinco minutos para fazer um 

pronunciamento nesta Casa, mesmo nós estando na votação, 

mas ele tem todo o mérito e o crédito para poder usar a 

palavra quando assim achar necessário.  

      

O SR. MARCELO CRUZ – Obrigado, Presidente. Cumprimento 

a todos com uma boa tarde. Cumprimento aqui meu amigo 

Caveira, que está aqui no plenário, e a todos os 

vereadores. 

Presidente Deputado Laerte Gomes, eu estava falando 

ainda agora com seu assessor, encontrei ele no elevador, e 

eu falei o seguinte, ele estava mais ou menos com uns três, 

quatro ou cinco vereadores, e eu olhei, eu digo: “Qual é o 

parceiro de vocês?” Estava com seu assessor, ele está me 

olhando ali. E eu disse: “Ó, se por falta de algum deputado 

estadual, lá por Alvorada D’Oeste, semana passada eu estava 

lá, vai lá no sétimo andar, que é o número da perfeição”. 

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Eles estão bem 

atendidos, Presidente. 

  

O SR. MARCELO CRUZ – Estão bem atendidos, eles ficaram 

tudo com sorriso no rosto. E eu tenho certeza de que, 

através do nosso mandato, deputado, vocês vão levar muitos 

benefícios para Alvorada D’Oeste.  

Um grande abraço ao nosso prefeito, o Couro Grosso 

(Nelson das Neves), que vai ser o próximo secretário 

também. E eu estou muito feliz, Deputado Laerte Gomes, que 

eu estive em Alvorada D’Oeste e eu fui muito bem recebido 

pelo prefeito. Meu sonho era ser recebido na prefeitura. 

Não é segredo para ninguém, mas em um outro momento tentei 

levar recurso para Alvorada D’Oeste e, infelizmente, fui 

impedido. E eu tenho certeza de que, durante quatro anos, 

aquela população sofreu por não abrir espaço para outras 

pessoas que queriam levar benefícios para a cidade. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Só para 

complementar, se você me permitir. 

 

O SR. MARCELO CRUZ – Por favor.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Eu fiz parte desse 

debate quando aconteceu aqui, inclusive, na época ainda foi 

muito repetido em Alvorada D’Oeste. E eu fui prefeito 

daquela cidade, Deputado Marcelo Cruz, por oito anos. É uma 

vida, é uma história. 

 



O SR. MARCELO CRUZ – Você transformou a cidade. 

  

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Tive a honra de ser 

prefeito e a honra de ser o único prefeito reeleito da 

história da cidade do Município de Alvorada D’Oeste. E eu 

fiquei quatro anos. 

 

O SR. MARCELO CRUZ – Da história? 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Da história, na 

história de Alvorada D’Oeste. Eu fiquei quatro anos sem 

entrar no gabinete, aliás seis anos, sem entrar no gabinete 

da prefeitura do Município de Alvorada D’Oeste. E, estive 

agora, no mês de fevereiro – o Prefeito Jair Luiz assumiu, 

deixei mês de janeiro –, fui visitá-lo, não estava em 

janeiro, e da mesma forma fui muito bem recebido pelo 

Prefeito Jair Luiz, junto com os nossos vereadores, que 

estão aqui, o Biriba da 44, o Mailson de Oliveira, o 

Demizinho, e o Compadre Geraldo da Vitória, junto com o 

nosso Vice-prefeito Geovani Tomiazzi, abrindo as portas, 

possibilitando o que a gente quer, que é trabalhar, que é 

levar recurso, que é levar benefício.  

Infelizmente, o prefeito anterior de Alvorada D’Oeste, 

não enxergava assim. Por isso que foi um desastre a sua 

administração, e por isso que nem candidato à reeleição 

conseguiu ser, de tão ruim que foi para o município e a 

população de Alvorada D’Oeste. 

 

O SR. MARCELO CRUZ – Obrigado, Senhor Presidente. Um 

abraço ao Leonardo Marques, e a todos os vereadores. Levem 



um abraço para o nosso Prefeito Jair Luiz. Fui muito bem 

recebido, e eu aprendi com meu pai que quando somos bem 

recebidos, a gente vai a uma casa e sempre tende a voltar. 

Então, que Alvorada D’oeste me aguarde, que brevemente 

voltarei. Sem ciúmes, viu, Deputado Laerte Gomes. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Já está bom, não 

precisa mais também, não. 

 

O SR. MARCELO CRUZ – Mas, meus amigos, eu sou porto-

velhense, sou daqui, e hoje eu faço uso dessa tribuna, com 

muita preocupação, porque a enchente do rio Madeira está 

atingindo várias famílias ali no Baixo Madeira, inclusive 

São Carlos. E mais uma vez, a água do rio Madeira está 

atingindo níveis que eu estou muito preocupado, que pode 

atingir o nível de 2014. Em 2014, Deputado Alan Queiroz, 

que teve a enchente? Foi, não é? Em 2014, que foi Prefeito 

Mauro Nazif, alguma coisa assim. 

No último sábado, o meu pai, Vereador Pastor Evanildo, 

aqui da capital pelo PRTB (Partido Renovador Trabalhista 

Brasileiro), foi à comunidade juntamente com a Dirlene, 

juntamente com o Doutor Fabrício, e com alguns assessores. 

Ele viu ali que a água está invadindo o Distrito de São 

Carlos, e esse distrito forçando famílias a deixarem as 

suas casas.  

E praticamente estão perdendo tudo, já quem está ali 

na beira, mais ou menos, ali do barranco. Essas famílias 

estão ficando sem renda, sem produção, sem o básico para 

sobreviver. E é inadmissível, no século 21, com tanto de 

recurso que nós temos no Estado e no governo federal, 

deixar essas famílias padecerem. 



Então, por isso, eu apresentei junto ao Governo do 

Estado de Rondônia, a Secretaria SEAS, que é a Secretaria 

de Assistência Social, solicitando um auxílio emergencial 

para garantir o mínimo de dignidade à essas famílias do 

baixo madeira. A gente viu o que aconteceu lá em 2014. E 

também pedir a distribuição imediata de cesta básica, água 

potável e kit de higiene.  

E usando aqui essa tribuna e toda essa estrutura da 

Assembleia, esse poderio de mídia, eu quero solicitar ao 

Governo do Estado de Rondônia para que nós possamos juntos 

pensar em uma solução para o Baixo Madeira, e chamar a 

atenção, principalmente, da nossa Secretária e Primeira-

Dama, que é a esposa do nosso Governador, para que tenha um 

olhar especial ao Baixo Madeira, que faz parte do Município 

de Porto Velho.  

E sinceramente, Deputado Alan Queiroz, olhando para 

aquelas pessoas que vivem naquela localidade, a gente vê 

uma impotência total nas famílias daquelas pessoas, porque 

eles não sabem o que fazer, não sabem para onde ir. E você 

vê que mesmo a água chegando mais próximo de suas casas, 

eles têm um amor tão grande por aquela localidade que eles 

não querem deixar a sua moradia.  

Então, nessa tarde eu conclamo e peço a ajuda do 

Governo do Estado de Rondônia, através da Secretaria de 

Assistência Social, que a nossa Secretária Luana Rocha que, 

inclusive, há uma conversa, não vou dizer fofoca, que ela é 

pré-candidata à deputada federal. Eu acredito que isso seja 

um bom momento para ela mostrar sua sensibilidade com esse 

povo, já mostrando que sendo eleita vai ter um coração 

voltado para as pessoas que realmente precisam do Estado. 

Além disso, eu pedi aqui da Presidência da Assembleia 

Legislativa para que a gente faça uma campanha de 



arrecadação de alimentos, água potável e materiais de 

higiene utilizando a Assembleia Legislativa e a Escola do 

Legislativo. Eu faço pedido também ao Presidente desta Casa 

Alex Redano, nosso deputado, para que a Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia possa encampar, para que 

a gente possa comprar essa briga da localidade do Baixo 

Madeira: São Carlos, Aliança, Terra Caída, Curicaca, toda 

essa região porque, realmente, essa população está 

precisando da ajuda do poder público.  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Deputado 

Marcelo, me permite um pequeno aparte? 

 

O SR. MARCELO CRUZ – Sim, só um momento. E quando nós, 

no ano passado, recebemos a notícia e vimos na televisão a 

dificuldade dos nossos irmãos do Rio Grande do Sul, a 

Assembleia Legislativa, o Governo do Estado de Rondônia se 

mobilizou, mandou bombeiro, mandou toda a estrutura que nós 

tínhamos de Estado para o Rio Grande do Sul para ajudar os 

nossos irmãos que estavam passando aquela calamidade.  

Assim como nós ajudamos a população de Rio Grande do 

Sul, que é outro Estado, eu quero pedir da Assembleia 

Legislativa, que nós fizemos uma campanha, arrecadamos 

alimentos, arrecadamos água e mandamos para os nossos 

irmãos do Rio Grande do Sul. É por isso que nessa tarde eu 

conclamo a todos os deputados estaduais, a Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia, o Presidente desta Casa 

para que nós possamos fazer um movimento o quanto antes. 

Porque o brasileiro é o seguinte: a gente só faz alguma 

coisa depois que a gente vê a calamidade, a problemática 

realmente assolando a população. Então, nós podemos fazer o 

quanto antes.  



E, mudando agora de assunto, Presidente Laerte.  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Um aparte, 

deputado? 

 

O SR. MARCELO CRUZ – Aparte? Quem está falando?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Deputado Alex Redano.  

 

O SR. MARCELO CRUZ – Meu Presidente. Ainda bem que 

você está escutando, Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Deputado Marcelo, eu também 

gostaria Excelência, de um aparte. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Presidente Alex 

Redano, no Pequeno Expediente não tem aparte, mas como você 

é Presidente, então você fique à vontade.  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Mas, é para 

contribuir.  

Primeiramente, parabenizar ao Deputado Marcelo por 

trazer esse tão importante assunto ao debate. Parabéns, 

Deputado Marcelo pela iniciativa. Quero já de antemão falar 

que o seu pedido será atendido. Eu vou fazer uma reunião, 

hoje ainda, com a Escola do Legislativo, com Secretário-



Geral da Assembleia Legislativa, e é muito importante o 

envolvimento de todos os deputados. 

Eu recebi uma ligação hoje de manhã também do Vereador 

Wanoel relatando essa mesma situação. E o meu aparte aqui é 

para parabenizar o Deputado Marcelo, pela sensibilidade, e 

falar que estamos juntos nessa causa, meu irmão. Parabéns 

pela atitude. E é muito importante estender as mãos nessas 

horas de dificuldades, para essa população que tanto produz 

para o nosso Estado. 

 

O SR. MARCELO CRUZ – Presidente, muito obrigado pela 

sua atenção. Muito obrigado pelo apoio. O Deputado Alex 

Redano é do Vale do Jamari, do Município de Ariquemes, mas 

com essa sensibilidade quem tem a ganhar é a população do 

Estado de Rondônia e de Porto Velho. Obrigado, mais uma 

vez, Presidente, pelo apoio. Deputado Alan. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Excelência Deputado Marcelo, 

parabenizar pela fala. E, por coincidência, eu falei 

exatamente esse mesmo assunto após o início da nossa 

Sessão, dessa preocupação, parabenizando a Defesa Civil. Me 

mandaram nesse momento, quando eu falei da equipe que está 

hoje lá em Nazaré tirando também as pessoas das suas casas, 

que a água já está dentro de casa, o posto de saúde. E a 

nossa preocupação, em virtude de que nós já convivemos com 

essa realidade desse povo que não tem, não tinham para onde 

ir, que a gente possa ter a ação também da Secretaria de 

Ação Social do Estado, e fazer essa tratativa juntamente a 

um município, para poder também ajudar, estender a mão. 

Então, eu quero só parabenizar a Vossa Excelência pela 

atenção, por enxergar essa necessidade desse povo que 



precisa e já são altamente esquecidos, porque estão mais 

distantes. Eu que venho essa região, minha família toda 

nasceu na região do Baixo Madeira, a gente sabe que as 

dificuldades sempre foram maiores, principalmente, quando 

você enfrenta uma enchente como essa que está se 

amostrando.  

Eu tenho dito isso, já há duas ou três semanas, para a 

gente criar uma Comissão Permanente para acompanhar passo a 

passo a cheia, o rio enchendo. E assusta quem já passou por 

isso. Vossa Excelência, na época acho, em que era vereador 

juntamente com a gente, sabe do que nós passamos 

exatamente. Então, parabenizar aqui a sua fala, a sua 

intervenção, da necessidade de termos mais pessoas ajudando 

a conter, a minimizar o sofrimento dessas pessoas. 

Parabéns, meu companheiro.  

 

O SR. MARCELO CRUZ - Mais uma vez, Deputado Alan 

Queiroz, muito obrigado. Em 2014, você viu o que a gente 

passou. Não foi fácil. E, e mais uma vez, agradecer a todos 

em nome do Deputado Alex Redano, Deputado Alan Queiroz. A 

gente vai unir forças para realmente fazer o bem para a 

população ali do Baixo Madeira.  

Voltando ao assunto mais uma vez, Deputado Alan 

Queiroz, a gente se esforça para ajudar tanta gente, sabe? 

O Rio Grande do Sul, foi muito bonito a força tarefa que a 

gente juntou aqui no Estado de Rondônia. E a gente tende a 

esquecer um pouco as pessoas que realmente são mais 

próximas da gente. Então, eu conclamo a todos.  

E quero parabenizar também o meu pai, o Vereador 

Pastor Evanildo, que foi no Baixo Madeira, foi in loco — eu 

não pude ir — e ele foi ver a real situação da localidade. 

Ele fez uma visita na Secretaria de Assistência Social, 



juntamente com a Doutora, a Secretária Cecília, Secretária 

da SEMASF. E ele foi na Defesa Civil também, e já estão 

providenciando todo esse aparato para dar assistência para 

o nosso povo.  

Parabenizar também o nosso Prefeito Léo Moraes, porque 

está atento também às dificuldades, e à necessidade da 

população do Baixo Madeira. Parabéns ao Prefeito Léo 

Moraes. 

Mas aqui também, Presidente, aumenta mais um pouquinho 

o meu tempo. É possível, Presidente?  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Autorizado.  

 

O SR. MARCELO CRUZ - Muito obrigado, Presidente Laerte 

Gomes. 

Quero também aqui registrar a nossa agenda de trabalho 

no interior do Estado de Rondônia, que fizemos na semana 

passada. E eu quero aqui de público fazer menção ao nosso 

Diretor Presidente da Emater, Luciano Brandão, que me 

acompanhou durante três dias de entregas levando benefício 

para nossa população do Estado de Rondônia, ao setor 

produtivo, para as famílias da agricultura familiar. 

Inclusive, encontrei o irmão da nossa Deputada Cláudia 

de Jesus, lá no Distrito de Riachuelo. A gente estava 

junto. Um abraço para ele, Deputada Cláudia de Jesus.  

E estivemos em Nova União juntamente com o Alexandre — 

fazer esse registro —, realizamos a entrega de calcário. A 

gente fortalecendo a agricultura familiar. Também estivemos 

em Urupá, junto ao Vereador Wesley, visitando a prefeitura 

juntamente com o Prefeito Saldanha, que nos recebeu muito 



bem. E mandar um abraço para o nosso líder comunitário 

Leandro, também. Fizemos entrega de calcário e foi muito 

boa a visita, porque, realmente, a gente supriu uma 

necessidade daqueles produtores da região.  

E em Presidente Medici, a gente esteve juntamente com 

o Vice-Prefeito Marlon, e realizamos a entrega de calcário 

no Distrito de Riachuelo. Foi muito bacana. Já é a terceira 

vez que eu vou em Riachuelo e a nossa alegria é encontrar 

pessoas que já foram beneficiadas com as nossas entregas. 

Theobrama, também, a gente foi juntamente com o 

Vereador Bebeto. Entregamos calcário e um trator agrícola, 

reforçando o apoio ao produtor rural. 

Mandar um abraço também para a nossa emateriana 

Julieta, que esteve presente e que fez todo o movimento, 

que fez toda a organização. E no Vale do Anari, estivemos 

com a Vereadora Santa, realizamos a entrega de seis 

plantadeiras de café, garantindo mais tecnologia e 

eficiência para os produtores. 

E, na hora em que eu estava reunido com a associação, 

me fizeram a solicitação, lá do Vale do Anari. Eles pediram 

um secador de café, e, juntamente com o Governo do Estado 

de Rondônia, Governador Marcos Rocha, e o Luciano Brandão, 

nós fizemos o compromisso de, nessa semana, entregar mais 

três secadores de café para beneficiar aqueles produtores 

da região.  

E, em Machadinho D’Oeste, Deputado Laerte Gomes, 

inclusive o Prefeito Paulo é um grande parceiro seu, e o 

Reginaldo também, lá da Secretaria da Fazenda, nós 

acompanhamos na reforma completa da Escola Jovina, que foi 

um investimento fundamental do Governo do Estado de 

Rondônia e da Secretaria de Estado juntamente com a 

Secretária Débora, e a Secretária Municipal também. Foi 



muito bacana. Fizemos uma reforma na escola, em que, há 

anos, os alunos, professores, a direção, a prefeitura 

estavam pedindo.  

Era a escola mais feia que tinha em Machadinho 

D’Oeste. E, através do Governo do Estado de Rondônia, com 

investimento de mais de R$ 1 milhão, nós conseguimos 

reformar a escola. É a escola modelo de Machadinho D’Oeste, 

que é a Escola Jovina, a escola mais bonita. 

E, Deputado Jean Mendonça, eu quero deixar aqui uma 

reclamação, e aproveito, para reforçar o pedido de atenção 

ao DER, ao Governo do Estado de Rondônia, na recuperação 

urgente das rodovias estaduais, em especial: a RO-270, a 

RO-133 e a RO-205.  

Essas estradas são vitais para o escoamento da 

produção agrícola, para o desenvolvimento da região. E é 

bom quando o deputado sai de Porto Velho, Deputado Alan 

Queiroz, ou sai da sua base, e vai visitar outros 

municípios. Ele começa a rodar, andar nas rodovias e nas 

vicinais. A gente vê realmente o que está precisando do 

apoio do Governo do Estado de Rondônia.  

Tem rodovia que está intrafegável, cheia de buracos, 

falta manutenção. Eu imagino uma ambulância com um paciente 

em uma rodovia como essa. Então, Coronel Éder, Governador 

Marcos Rocha, que a gente possa ter um olhar especial pelas 

nossas rodovias do Estado de Rondônia. Eu conversei com 

alguns membros do governo e alguns reclamam que o orçamento 

do Estado está parado, que não teve remanejamento e não 

consegue fazer, dar andamento no serviço. Mesmo com chuva, 

mas dava para fazer alguma coisa. Então, fica aqui a minha 

observação ao Governo do Estado de Rondônia.  

E para finalizar, reafirmo meu compromisso com as 

famílias ribeirinhas, com o homem do campo e com todos os 



rondonienses. O nosso mandato segue atuante, sempre de mãos 

dadas com todos os municípios de Rondônia. E peço a 

sensibilidade desta Casa e do Governo do Estado. Vamos unir 

forças para que a solidariedade chegue onde a enchente já 

levou tudo. E agradecendo já de antemão ao nosso Presidente 

pela sensibilidade, Deputado Alex Redano. Vamos estender as 

mãos para o nosso povo, para os nossos ribeirinhos do baixo 

Madeira.  

E eu quero deixar uma mensagem a toda a população do 

Baixo Madeira. Sou porto-velhense, sou rondoniense, eu sou 

daqui, eu sou apaixonado pelo meu povo, sou apaixonado por 

Porto Velho. Eu quero dizer que a partir deste momento, o 

povo ribeirinho, as pessoas que estão, que acham que estão 

esquecidas, eu quero dizer que vocês têm o Deputado Marcelo 

Cruz e o Pastor Evanildo, vereador de Porto Velho. Nós 

vamos realmente de braços dados, fazer uma corrente, uma 

corrente de ajuda, de solidariedade, juntando todos os 

Poderes, não só o Governo do Estado de Rondônia, a 

Assembleia Legislativa, mas também o Judiciário, o 

Ministério Público, para que nós possamos olhar para essa 

população que tanto precisa da ajuda nossa e do poder 

público. Está certo?  

Um grande abraço a todos. Deus abençoe. E semana que 

vem tem mais trabalho do Deputado Marcelo Cruz. Pé na 

estrada. Um abraço.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Passemos ao Grande 

Expediente. Encerrado o Grande Expediente. Passemos à Ordem 

do Dia. Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura 

das matérias a serem apreciadas, iniciando pelos 

Requerimentos parlamentares que serão lidos e apreciados em 

bloco. 



 

O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer à Mesa Diretora da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia, a realização de Sessão 

Itinerante e concomitantemente a transferência da sede do 

Poder Legislativo para o Município de Machadinho D’Oeste, 

no período de 25 a 27 de junho de 2025, durante a 

realização da 6º edição do evento denominado AgroShow.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, realização de Audiência 

Pública, para o dia 21 de abril de 2025, às 14h00 horas, no 

Auditório desta Casa de Leis, a fim de debater o Projeto de 

Lei nº 755/2025 – Mensagem nº 11/2025, que altera 

dispositivos da lei Estadual nº 2.675/2011, referente à 

qualificação de Organizações Sociais de Saúde (OSS) no 

Estado de Rondônia.  

Na oportunidade, parabenizar o nosso Deputado Marcelo 

Cruz.  

 

O SR. MARCELO CRUZ - Por um aparte, Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Aparte do Deputado 

Marcelo Cruz.  

 

O SR. MARCELO CRUZ - Quero convidar todos, dia 21 de 

abril. Esse Projeto de Lei 755/2025, que está alterando e 

regulamentando a questão das organizações sociais (OS), que 

hoje no Brasil a gente está vendo que está terceirizando a 

saúde do Brasil. E é bacana, é bacana, porque é um 

atendimento mais digno, mais organizado.  



A gente vê, por exemplo, em Machadinho, eu estive com 

o prefeito, fazendo ali um elogio, que não tem mais fila no 

município. Estive também com o Netinho, que é o Prefeito de 

Guajará-Mirim, falando da importância da organização social 

assumindo o hospital. Mas só que nós não podemos também 

cair no conto do vigário.  

Muitos Estados, como Rio de Janeiro, São Paulo, no 

Sul, eles tiveram essa mesma demanda, eles tiveram esse 

mesmo desenvolvimento na questão da organização social e 

fazendo essa contratação. E os erros que tiveram em outros 

Estados, com escândalos, tiveram várias problemáticas, nós 

não queremos ter também no nosso Estado. Então, nós 

precisamos ter cautela, porque no primeiro momento pode 

funcionar, mas daqui um ano, dois anos, pode ter problemas 

com os órgãos de controle. Aí daqui a pouco fica um ano, 

dois anos, cinco anos, como aconteceu em outros Estados. E 

essa é a nossa preocupação.  

Nós queremos ouvir o sindicato dos médicos, o 

sindicato dos enfermeiros; queremos ouvir os profissionais 

da Saúde do Estado de Rondônia; queremos ouvir também os 

órgãos de controle do Estado de Rondônia para que nós 

possamos fazer uma contratação justa de organizações 

sociais, instituições que realmente têm a capacidade de 

gerir um hospital, porque tem OS que quer pegar, por 

exemplo, cinco hospitais do Estado de Rondônia. Por que não 

fragmentar isso? Por que não dar oportunidade para outras? 

Porque, se uma quebrar, todo o sistema de saúde vai 

quebrar. Então, a gente precisa oportunizar.  

Assim como existem obras no Estado de Rondônia que 

oportunizam várias empresas, para não ficar em uma só mão, 

é isso que nós precisamos discutir e entender um pouco 

mais. Então, conclamo todos os profissionais da Saúde, dia 



21 de abril, vamos ter essa discussão e esse debate aqui 

nesta Casa. Obrigado, Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Próxima matéria, 

Senhor Secretário.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa Diretora, a 

realização de Sessão Solene para outorga de homenagens às 

personalidades e organizações que atuam pela Igualdade 

Racial e Combate ao Racismo no âmbito do Estado de 

Rondônia, pela oportunidade da comemoração do 21 de março, 

Dia Internacional de Combate à Discriminação Racial, por 

solicitação do Conselho Estadual de Promoção da Igualdade 

Racial — CEPIR, a ser realizada no dia 09 de abril de 2025, 

às 14h, no Auditório Deputado Amizael Gomes da Silva, nesta 

Casa de Leis.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, a concessão de Voto de Louvor às personalidades e 

organizações que atuam pela Igualdade Racial e Combate ao 

Racismo no âmbito do Estado de Rondônia, pela oportunidade 

da comemoração do 21 de março, Dia Internacional de Combate 

à Discriminação Racial, por solicitação do Conselho 

Estadual de Promoção da Igualdade Racial — CEPIR, conforme 

especifica. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. Requer à Mesa 

Diretora a concessão de 156 (cento e cinquenta e seis) 

Votos de Louvor aos Oficiais de Justiça do Tribunal de 

Justiça de Rondônia, em reconhecimento à importância do 

trabalho desempenhado na efetivação e fortalecimento do 

acesso à justiça e na garantia do Estado de Direito. 



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, pedido de realização de 

Sessão Solene para entrega de Votos de Louvor à Instituição 

DeMolay, Supremo Conselho DeMolay Brasil, Gestores das 

Potências maçônicas, e aos membros da Diretoria Executiva 

do Grande Conselho Estadual da Ordem DeMolay, a ser 

realizada no dia 28 de abril de 2025, às 16:00 horas no 

Plenário desta Casa de Leis. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Requer à Mesa 

Diretora o deferimento para a realização de Sessão Solene a 

ser realizada dia 30 de abril de 2025, às 15:00, bem como 

reserva do Plenário, para a entrega de Voto de Louvor em 

homenagem aos Policiais da Força Tarefa de Combate ao Crime 

Organizado – FTICCO, Policiais da Força Tática do 1º, 5º e 

9º, BPM, UMESP — Unidade de Monitoramento Eletrônico da 

Capital, GAPE — Grupo de Ações Penitenciárias Especiais e 

do BPTAR – Batalhão de Policiamento Tático de Ação e Reação 

ao Crime Organizado, todos os policiais estão elencados no 

Requerimento nº. 1621/2025. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. Requer à Mesa 

Diretora nos termos regimentais a realização de Sessão 

Solene para homenagear 40 anos da Organização das 

Cooperativas Brasileiras — OCB-RO, e ano Internacional das 

Cooperativas, 2025, instituído pela ONU.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer à Mesa 

Diretora deferimento à realização de Sessão Solene, nos 

termos do artigo 113 e em cumprimento aos §§ 3º e 5º do 

artigo 167 do Regimento Interno desta Casa de Leis bem como 

reserva do Plenário, para a entrega de Títulos Honoríficos 

e Medalhas de Mérito Legislativo, no dia 02 de maio do 

corrente ano às 13 horas.  



- REQUERIMENTO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Requer à Mesa 

Diretora da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia 

mudança de data da Sessão Itinerante Extraordinária e 

transferência de sede do Poder Legislativo para o município 

de Jaru, aprovado no requerimento nº 1727/2025, para o dia 

9 de maio de 2025. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Convida 

representante do Núcleo de Atenção à Saúde - NAS da 

Defensoria Pública do Estado de Rondônia, para Comissão 

Geral na sessão plenária do dia 01 de abril de 2025, 

objetivando apresentar a importância da Defensoria Pública 

na defesa dos direitos da sociedade em assuntos 

relacionados à saúde do Estado de Rondônia.  

Lidos, Senhor Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão os 

Requerimentos que acabam de ser lidos. Não havendo 

discussão, em votação em bloco. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Não houve manifestação. Estão aprovados os Requerimentos, 

em bloco. Vão ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

Só registrar a presença do meu cunhado Emerson, que 

está aqui e do Doutor Tiago Rangel, também está aqui 

conosco. E também registrar e parabenizar a Deputada 

Cláudia de Jesus, pelo seu pronunciamento. Hoje é o Dia 

Estadual de Combate ao Feminicídio, pela sua luta, uma 

bandeira do seu mandato, contra a violência à mulher e 

contra o feminicídio, contra a covardia às mulheres. 

Parabéns, Deputada Cláudia. 

 



O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 762/2025 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 17/25. Autoriza o 

Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

superávit financeiro, até o valor de R$ 6.413.607,29, em 

favor da unidade orçamentária Corpo de Bombeiro Militar — 

CBM.  

Este projeto já se encontra com parecer, Senhor 

Presidente. Aguardando a votação do parecer. 

 

 O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Esta matéria estava 

com pedido de vista do Deputado Jean Mendonça, na última 

Sessão. Ele retirou o pedido de vista, a matéria volta à 

pauta e nós colocamos em discussão o parecer da nobre 

Deputada Drª Taíssa. Não havendo discussão, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Está aprovado o parecer.  

Em turno único de discussão e votação o Projeto de Lei 

762/2025, que “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 

adicional suplementar por superávit financeiro, até o valor 

de R$ 6.413.607,29, em favor da unidade orçamentária Corpo 

de Bombeiro Militar — CBM.”. Não havendo discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

 Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 760/2025 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 14/25. Autoriza o 

Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

excesso de arrecadação, até o valor de R$ 16.955.000,00, em 

favor da unidade orçamentária Corpo de Bombeiros Militar — 

CBM.  



Esse projeto também se encontra com parecer.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – O Projeto de Lei 

760/2025 teve pedido de vista também pelo Deputado Jean 

Mendonça, na última Sessão. O deputado liberou o pedido de 

vista, retorna à votação o parecer da Deputada Drª Taíssa. 

A matéria volta à pauta.  

Em discussão, o parecer da Deputada Drª Taíssa. Não 

havendo discussão, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem.  

Aprovado o parecer. 

Em turno único de discussão e votação do Projeto de 

Lei 760/2025, de autoria do Poder Executivo/Mensagem 14/25, 

que “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 

suplementar por excesso de arrecadação, até o valor de R$ 

16.955.000,00, em favor da unidade orçamentária Corpo de 

Bombeiros Militar — CBM.”. Não havendo discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem.  Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, senhor secretário.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Questão de ordem, Senhor 

Presidente. Quero parabenizar o Governo do Estado de 

Rondônia, mas antes, eu queria parabenizar a Vossa 

Excelência. Ontem, tivemos uma linda solenidade nesta Casa 

de Leis, em que foi outorgada a Medalha do Mérito 

Legislativo ao Governador do Estado de Rondônia, Coronel 

Marcos Rocha, pelos relevantes serviços prestados durante a 

sua passagem por esse Estado, chegando ao cargo de 

Governador do Estado reeleito do nosso querido e amado 

Estado de Rondônia.  



Então, tive a grande satisfação e a honra de 

participar, aqui, Deputado Laerte. E congratulo você e o 

Deputado Ezequiel Neiva pela essa propositura. Eu falei 

ontem, essa propositura foi feita na última legislatura, 

quando eu fazia parte desta Casa de Leis no meu primeiro 

mandato. Tive a oportunidade de votar favorável e, depois 

de dois anos afastado, retornando este ano, em 2025, tive a 

satisfação de estar presente, ser testemunha ocular da 

entrega de tudo que foi falado e vivido aqui no Parlamento 

naquela tarde de ontem.  

Então, mais uma vez, parabenizar o nobre amigo pela 

outorga dessa tão importante comenda.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Eyder Brasil. Obrigado pela presença ontem, em uma Sessão 

Solene muito bonita, muito marcante, que marcou a história 

do Governador aqui, retratou a sua história, e Vossa 

Excelência estava conosco. 

 

O SR. EYDER BRASIL – Presidente, antes de fazer 

leitura do próximo projeto, em algumas Sessões anteriores, 

eu pedi informação acerca do Projeto de Lei Complementar 

70/2024, de autoria do Poder Executivo, Mensagem 78, que 

“Altera, acresce e revoga dispositivos da Lei Complementar 

nº 842, de 27 de novembro de 2015.”  

E nesta data, eu estou retirando o pedido de 

informações. Já estive com os Secretários do governo acerca 

desse Projeto de Lei, que trata do Fecoep (Fundo de Combate 

e Erradicação da Pobreza), e a lei terá apenas pequenas 

modificações. Quero devolver e liberar o pedido de 

informações, estando apto quando for da vontade do 



Presidente desta Casa trazer a plenário para que seja 

votado. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Secretário, próxima 

matéria. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 105/2025 DA MESA DIRETORA. Convoca Sessão 

Itinerante Extraordinária e transfere a sede do Poder 

Legislativo para o município de Ji-Paraná durante a 12º 

Rondônia Rural Show Internacional.  

A matéria encontra-se sem parecer. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – A matéria se 

encontra sem parecer. Solicito ao nobre Deputado Alan 

Queiroz para proferir o seu parecer pela Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e demais Comissões 

pertinentes ao referido projeto. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Projeto de Resolução 105/2025, de 

autoria da Mesa Diretora, que “Convoca Sessão Itinerante 

Extraordinária e transfere a sede do Poder Legislativo para 

o município de Ji-Paraná durante a 12º Rondônia Rural Show 

Internacional.”. 

O projeto, Senhor Presidente, está dentro da nossa 

técnica legislativa, a matéria é constitucional e segue os 

ritos regimentais. Portanto, nosso parecer é favorável 

pelas Comissões pertinentes. 



E mais uma vez, convidando todo o Estado de Rondônia, 

pois essa feira hoje tem uma importância muito grande para 

o nosso Estado, para o nosso setor produtivo. Sem sombra de 

dúvidas, a presença do Poder Legislativo lá é de suma 

importância, participando com a Sessão itinerante, 

recebendo e levando as informações do que acontece aqui no 

Poder Legislativo Estadual.  

Portanto, nosso parecer é favorável pelas Comissões 

pertinentes.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o 

parecer do nobre Deputado Alan Queiroz. Não havendo 

discussão, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem.  Aprovado o 

parecer. 

Em turno único de discussão e votação o Projeto de 

Resolução 105/2025, que “Convoca Sessão Itinerante 

Extraordinária e transfere a sede do Poder Legislativo para 

o município de Ji-Paraná durante a 12º Rondônia Rural Show 

Internacional.”. 

Não havendo discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 103/2025 DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Dispõe sobre a 

criação no âmbito da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia, da Frente Parlamentar de Relacionamento do Estado 

de Rondônia com a República Popular da China. 



O projeto está sem parecer, Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Solicito ao nobre 

Deputado Alan Queiroz para proferir o parecer pela Comissão 

de Constituição e Justiça e demais Comissões pertinentes.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Projeto de Resolução 103/2025, de 

autoria do Deputado Laerte Gomes, que “Dispõe sobre a 

criação no âmbito da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia, da Frente Parlamentar de Relacionamento do Estado 

de Rondônia com a República Popular da China.”. 

 O projeto, Senhor Presidente, está dentro da nossa 

técnica legislativa. Portanto, matéria constitucional, 

legal e o nosso parecer é favorável pelas Comissões 

pertinentes. 

E quero aqui, Presidente, parabenizar Vossa Excelência 

pela propositura. E, inclusive, que a gente possa ter a 

celeridade da finalização da criação dessa Frente, para que 

a gente possa já ter um elo e a gente possa convidar, 

inclusive, que venha uma comissão da China participar da 

nossa feira da Rondônia Rural Show, que será de grande 

importância para a relação comercial dos nossos países.  

Portanto, quero parabenizar Vossa Excelência e dizer 

que nosso parecer é favorável pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Cumprimentar aqui o 

nosso Secretário de Indústria e Comércio e Turismo do 

Município de Ji-Paraná, o senhor Luiz, conhecido como 

Luizinho Saint Germain. Faísca. Faísca é show. Empresário 

da nossa cidade, bem sucedido que aceita o cargo de 



Secretário do município para contribuir com a gestão do 

Prefeito Affonso Candido. Luizinho seja muito bem-vindo a 

esta Casa de Leis, onde o seu deputado está aqui lhe 

representando.  

Só para discutir o seu parecer, nobre deputado. Essa 

propositura é de minha autoria, esse Projeto de Resolução 

103/2025. A Frente Parlamentar de Relacionamento do Estado 

de Rondônia com a República Popular da China é construída 

com a adesão de todos os deputados com uma importância 

significativa.  

Eu tenho recebido vários contatos de empresários aqui 

de Rondônia que representam grandes marcas a nível nacional 

e mundial com raízes também na China, buscando marcar uma 

reunião com o Poder Legislativo, buscando marcar uma 

reunião com o Governo do Estado de Rondônia, buscando 

estreitar os laços de relacionamento. Isso é na indústria 

frigorífica, isso é na indústria de tratores, isso é em 

vários segmentos e tem essa dificuldade, porque nós não 

temos aqui em Rondônia uma Frente Parlamentar que busque 

aproximar os empresários da China com o poder público e 

empresários aqui do Estado de Rondônia.  

Em Rondônia, nós temos um rebanho bovino e hoje temos 

vários frigoríficos que já estão autorizados a exportar 

para a China e dentre outras indústrias. E nós não temos 

aqui hoje essa Frente Parlamentar que vai ser muito 

importante para fazer esse elo de ligação, trazer mais 

empresas, buscar mais negócios para o nosso setor 

produtivo, para os empresários, nossos produtores de 

Rondônia.  

Então, nós propusemos a criação dessa Frente 

Parlamentar e eu gostaria do apoio dos nobres deputados, 

colegas aqui da Assembleia.  



Encerrada a discussão. Em votação o parecer do nobre 

Deputado Alan Queiroz, pela Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e demais Comissões pertinentes. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Aprovado o parecer.  

Em turno único de discussão e votação o Projeto de 

Resolução 103/2025, de autoria do Deputado Laerte Gomes, 

que “Dispõe sobre a criação no âmbito da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia, da Frente Parlamentar de 

Relacionamento do Estado de Rondônia com a República 

Popular da China.”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Senhor Presidente, só para deixar 

o registro. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Para discutir, 

Deputado Alan.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Eu quero colocar o meu nome à 

disposição de Vossa Excelência para que a gente possa 

também ser membro dessa Frente Parlamentar que será 

importante nessa relação. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Está registrado, 

nobre Deputado Alan Queiroz. O Deputado Eyder Brasil também 

já se colocou à disposição para fazer parte dessa Frente 

Parlamentar.  

Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 



manifestem. Aprovado o Projeto de Resolução 103/2025. Vai 

ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Questão de 

ordem, Presidente.   

Quero aqui registrar a presença do meu amigo Douglas 

Viana e do Daniel Queiroz, ele que é da Associação Assoe 

(Associação dos Servidores Profissionais do Sistema 

Socioeducativo). São líderes dos nossos socioeducadores, 

dos nossos policiais penais, grandes lideranças. E tenho 

certeza que a categoria é muito bem representada nas 

pessoas de Vossas Senhorias. Sejam muito bem-vindos todas 

as vezes que se fizerem presentes aqui nesta Casa de Leis, 

trazendo pautas. Inclusive, avançamos muito nas 

proposituras que vocês encaminharam aos nossos gabinetes. 

Eu tenho certeza, se hoje a Sejus está do tamanho que está, 

passa por pessoas e líderes como vocês dentro da categoria.  

- PROJETO DE RESOLUÇÃO 106/2025 DA MESA DIRETORA. 

Acrescenta o artigo 15-A à Resolução nº 600, de 10 de 

dezembro de 2024, que “Dispõe sobre a regulamentação da 

jornada de trabalho, lotação, comprovação das atividades e 

atribuições específicas dos ocupantes dos Cargos de 

Assessor Parlamentar e Assessor Técnico lotados nos 

Gabinetes dos Deputados da Assembleia Legislativa do Estado 

de Rondônia, revoga a Resolução nº 349, de 29 de junho de 

2016, e dá outras providências.”  

O projeto se encontra sem parecer. 

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – O Projeto de 

Resolução 106/2025, de autoria da Mesa Diretora se encontra 

sem parecer. Solicito ao nobre Deputado Alan Queiroz, para 

conceder o parecer pela Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e demais Comissões pertinentes. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Projeto de Resolução 106/2025, de 

autoria da Mesa Diretora. “Acrescenta o artigo 15-A à 

Resolução nº 600, de 10 de dezembro de 2024, que “Dispõe 

sobre a regulamentação da jornada de trabalho, lotação, 

comprovação das atividades e atribuições específicas dos 

ocupantes dos Cargos de Assessor Parlamentar e Assessor 

Técnico lotados nos Gabinetes dos Deputados da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia, revoga a Resolução nº 

349, de 29 de junho de 2016, e dá outras providências.”.” 

Presidente, vou proferir aqui o nosso relatório, estou 

dando uma olhadinha aqui na técnica legislativa. Está 

dentro da conformidade, Senhor Presidente, portanto, 

matéria legal e o nosso parecer é favorável pelas Comissões 

pertinentes.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o 

parecer do nobre Deputado Alan Queiroz. Não havendo 

discussão, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Aprovado o 

parecer. 

Em votação, turno único, o Projeto de Resolução 

106/2025, de autoria da Mesa Diretora. Não havendo 

discussão, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 



Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 104/2025 DA MESA DIRETORA. Convoca Sessão 

Itinerante Extraordinária e transfere a sede do Poder 

Legislativo para o município de Jaru.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – A matéria está sem 

parecer. É um pleito do Deputado Luis do Hospital e 

solicito ao Deputado Alan Queiroz proceder ao parecer pela 

Comissão de Constituição, Justiça e demais Comissões 

pertinentes.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Projeto de Resolução 104/2025, de 

autoria da Mesa Diretora, que “Convoca Sessão Itinerante 

Extraordinária e transfere a sede do Poder Legislativo para 

o município de Jaru.”.  

Está dentro da nossa técnica Legislativa, portanto, 

Presidente, a matéria é legal e tem o nosso parecer 

favorável pelas Comissões pertinentes. 

Parabenizar aqui o nosso Presidente, Deputado Alex 

Redano e a Mesa Diretora, se trata também de um projeto que 

leva mais para perto o Poder Legislativo. É um compromisso 

do Presidente quando falou aqui na sua posse, em especial, 

contemplando que o município de Jaru, tão bem representado 

aqui pelo nosso nobre Deputado Luis do Hospital e tantos 

outros parlamentares que têm uma ação direta nesse 

município. 



Eu quero dizer também da nossa felicidade de poder 

estar lá em Jaru contemplando os demais companheiros. 

Obrigado, Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o 

parecer do nobre Deputado Alan Queiroz. Não havendo 

discussão, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Aprovado o 

parecer.  

Em discussão e votação, turno único, Projeto de 

Resolução 104/2025, de autoria da Mesa Diretora. 

Solicitação do nobre Deputado Luis do Hospital, que 

“Convoca Sessão Itinerante Extraordinária e transfere a 

sede do Poder Legislativo para o município de Jaru.”.  

Não havendo discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Projetos de 

Decreto Legislativo do Deputado Alex Redano, em bloco: 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 631/2025 DO DEPUTADO ALEX 

REDANO. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor 

Ruberval Ramos Castello, por sua trajetória e por seus 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 632/2025 DO DEPUTADO ALEX 

REDANO. Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário do 

Estado de Rondônia ao Senhor Doutor Ademir Cândido da Silva 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 633/2025 DO DEPUTADO ALEX 

REDANO. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor 

Doutor Múcio Bonifácio Guimarães, por sua trajetória e por 

seus relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 634/2025 DO DEPUTADO ALEX 

REDANO. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor 

Fernando Hecker Kappel, por sua trajetória e por seus 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 635/2025 DO DEPUTADO ALEX 

REDANO. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor 

Doutor Michel Caron, por sua trajetória e por seus 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 636/2025 DO DEPUTADO ALEX 

REDANO. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor 

Doutor Francisco Valdeci de Sousa Cavalcante, por sua 

trajetória e por seus relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 637/2025 DO DEPUTADO ALEX 

REDANO. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor 

Luiz Schwirch, por sua trajetória e por seus relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 638/2025 DO DEPUTADO ALEX 

REDANO. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

Adalberto Aluízio Eyng pelos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 639/2025 DO DEPUTADO ALEX 

REDANO. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor 

Marco Antônio Aronne de Abreu, por sua trajetória e por 

seus relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Solicito ao Deputado 

Alan Queiroz, emitir o parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, aos Requerimentos lidos em bloco. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, vou emitir o parecer 

coletivo, em bloco, em virtude de serem Projetos de Decreto 

Legislativo, todos de autoria do mesmo deputado.  

- Projeto de Decreto Legislativo 639/2025, que “Concede a 

Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Marco Antônio 

Aronne de Abreu, por sua trajetória e por seus relevantes 

serviços prestados ao Estado de e Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 638/2025, que “Concede a 

Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Adalberto Aluízio 

Eyng, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 631/2025, que “Concede a 

Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Ruberval Ramos 

Castello, por sua trajetória e por seus relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 632/2025, que “Concede o 

Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia ao Senhor Doutor Ademir Cândido da Silva, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 633/2025, que “Concede a 

Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Doutor Múcio 

Bonifácio Guimarães, por sua trajetória e por seus 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 634/2025, que “Concede a 

Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Fernando Hecker 



Kappel, por sua trajetória e por seus relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 635/2025, que “Concede a 

Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Doutor Michel 

Caron, por sua trajetória e por seus relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 636/2025, que “Concede a 

Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Doutor Francisco 

Valdeci de Sousa Cavalcante, por sua trajetória e por seus 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 637/2025, que “Concede a 

Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Luiz Schwirch, por 

sua trajetória e por seus relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.”.  

Todos de parecer favorável, Presidente, pois estão 

dentro da nossa técnica legislativa. Então, matéria 

constitucional, legal. Parecer favorável, em bloco, pelas 

Comissões pertinentes. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o 

parecer do nobre Deputado Alan Queiroz. Não havendo 

discussão, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem.  Aprovado o 

parecer, em bloco.  

 Em discussão única e votação os Projetos de Decreto 

Legislativo 631/2025, 632/2025, 633/2025, 634/2025, 

635/2025, 636/2025, 637/2025, 638/2025 e 639/2025, 

relatados pelo Deputado Alan Queiroz. Não havendo 

discussão, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem.  Aprovados em 

bloco. Vão ao Expediente.  



Próxima matéria. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Projetos de 

Decreto Legislativo, todos de autoria da nobre Deputada 

Ieda Chaves: 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 621/2025 DA DEPUTADA IEDA 

CHAVES. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor 

Arquiariano Bites Leão, Assessor do Soberano Grão-Mestre do 

Grande Oriente do Brasil, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 622/2025 DA DEPUTADA IEDA 

CHAVES. Concede a Medalha de Mérito Legislativo à Senhora 

Virginia Elisa Pereira de Oliveira Montagnana, Presidente 

Nacional da Fraternidade Feminina Cruzeiro do Sul do Grande 

Oriente do Brasil, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 623/2025 DA DEPUTADA IEDA 

CHAVES. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor 

Valmiro Antônio Pinheiro da Silva, Grão-Mestre do Grande 

Oriente do Brasil — Mato Grosso, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 624/2025 DA DEPUTADA IEDA 

CHAVES. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor 

Wolney de Melo Dias, Grão-Mestre do Grande Oriente do 

Brasil — Sergipe, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 625/2025 DA DEPUTADA IEDA 

CHAVES. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor 

Osmar José Maciel de Oliveira, Grão-Mestre do Grande 

Oriente do Brasil — Rio Grande do Norte, em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 626/2025 DA DEPUTADA IEDA 

CHAVES. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor 

Oscimar Alves Torres, Grão-Mestre do Grande Oriente do 

Brasil — Bahia, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 627/2025 DA DEPUTADA IEDA 

CHAVES. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor 

Percival Guerreiro Corrêa, Grão-Mestre do Grande Oriente do 

Brasil — Amazonas, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 628/2025 DA DEPUTADA IEDA 

CHAVES. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor 

André Luís Rosa dos Santos, Grão-Mestre do Grande Oriente 

do Brasil — Rio de Janeiro, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 629/2025 DA DEPUTADA IEDA 

CHAVES. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor 

José Moretzsohn de Castro, Ministro Presidente do Supremo 

Tribunal Maçônico, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 630/2025 DA DEPUTADA IEDA 

CHAVES. Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor 

Fernando Augusto Okubo de Andrade, Procurador-Geral do 

Ministério Público do Grande Oriente do Brasil, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – A matéria se 

encontra sem parecer. Solicito ao nobre Deputado Alan 

Queiroz proceder ao parecer, em bloco, pela Comissão de 



Constituição, Justiça e Redação e demais Comissões 

pertinentes. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, emitir um parecer 

coletivo em virtude, também, da mesma forma, serem todos 

Projetos de Decreto Legislativo da Deputada Ieda Chaves. 

São os Projetos de Decreto Legislativo:  

- Projeto de Decreto Legislativo 621/2025 da Deputada Ieda 

Chaves, que “Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao 

Senhor Arquiariano Bites Leão, Assessor do Soberano Grão-

Mestre do Grande Oriente do Brasil, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 622/2025 da Deputada Ieda 

Chaves, que “Concede a Medalha de Mérito Legislativo à 

Senhora Virginia Elisa Pereira de Oliveira Montagnana, 

Presidente Nacional da Fraternidade Feminina Cruzeiro do 

Sul do Grande Oriente do Brasil, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 623/2025 da Deputada Ieda 

Chaves, que “Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao 

Senhor Valmiro Antônio Pinheiro da Silva, Grão-Mestre do 

Grande Oriente do Brasil — Mato Grosso, em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 624/2025 da Deputada Ieda 

Chaves, que “Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao 

Senhor Wolney de Melo Dias, Grão-Mestre do Grande Oriente 

do Brasil — Sergipe, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 625/2025 da Deputada Ieda 

Chaves, que “Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao 

Senhor Osmar José Maciel de Oliveira, Grão-Mestre do Grande 



Oriente do Brasil — Rio Grande do Norte, em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 626/2025 da Deputada Ieda 

Chaves, que “Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao 

Senhor Oscimar Alves Torres, Grão-Mestre do Grande Oriente 

do Brasil — Bahia, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 627/2025 da Deputada Ieda 

Chaves, que “Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao 

Senhor Percival Guerreiro Corrêa, Grão-Mestre do Grande 

Oriente do Brasil — Amazonas, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 628/2025 da Deputada Ieda 

Chaves, que “Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao 

Senhor André Luís Rosa dos Santos, Grão-Mestre do Grande 

Oriente do Brasil — Rio de Janeiro, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 629/2025 da Deputada Ieda 

Chaves, que “Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao 

Senhor José Moretzsohn de Castro, Ministro Presidente do 

Supremo Tribunal Maçônico, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”;   

- Projeto de Decreto Legislativo 630/2025 da Deputada Ieda 

Chaves, que “Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao 

Senhor Fernando Augusto Okubo de Andrade, Procurador-Geral 

do Ministério Público do Grande Oriente do Brasil, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.”.   

Todos estão dentro da nossa técnica legislativa, 

Senhor Presidente, portanto todos estão aptos a serem 



votados e apreciados. E o nosso parecer, em bloco, é 

favorável pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o 

parecer do nobre Deputado Alan Queiroz, em bloco. Não 

havendo discussão, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Aprovado o parecer, em bloco. 

Em discussão e votação, em bloco e em turno único, os 

Projetos de Decreto Legislativo 621/2025, 622/2025, 

623/2025, 624/2025, 625/2025, 626/2025, 627/2025, 628/2025, 

629/2025 e 630/2025. Todos de autoria da Deputada Ieda 

Chaves. Não havendo discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovados em bloco. Vão ao Expediente. 

Próxima matéria. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Projetos de 

Decreto Legislativo, todos de autoria do Deputado Ribeiro 

do Sinpol: 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 613/2025 DO DEPUTADO 

RIBEIRO DO SINPOL. Concede a Medalha de Mérito Legislativo 

ao Grão-Mestre, José Maria Teixeira, da Loja Maçônica 

Grande Oriente do Brasil do Oriente do Estado do Tocantins.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 614/2025 DO DEPUTADO 

RIBEIRO DO SINPOL. Concede a Medalha de Mérito Legislativo 

ao Grão-Mestre, David da Silva Ribeiro, da Loja Maçônica 

Grande Oriente do Brasil do Estado do Mato Grosso do Sul 

(GOB-MS).  



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 615/2025 DO DEPUTADO 

RIBEIRO DO SINPOL. Concede a Medalha de Mérito Legislativo 

ao Grão-Mestre, Geraldo Luciano de Lira Costa, da Loja 

Maçônica Grande Oriente do Brasil do Oriente do Estado de 

Pernambuco.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 616/2025 DO DEPUTADO 

RIBEIRO DO SINPOL. Concede a Medalha de Mérito Legislativo 

ao Grão-Mestre, Luis Paes Feio Junior, da Loja Maçônica 

Grande Oriente do Brasil do Oriente do Estado do Amapá.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 617/2025 DO DEPUTADO 

RIBEIRO DO SINPOL. Concede a Medalha de Mérito Legislativo 

ao Grão-Mestre, Mamede Abrão Netto, da Loja Maçônica Grande 

Oriente do Brasil do Oriente do Estado de Roraima.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 618/2025 DO DEPUTADO 

RIBEIRO DO SINPOL. Concede a Medalha de Mérito Legislativo 

ao Grão-Mestre, Deusdete Antônio Nogueira, da Loja Maçônica 

Grande Oriente do Brasil do Estado do Rio Branco — AC. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 619/2025 DO DEPUTADO 

RIBEIRO DO SINPOL. Concede a Medalha de Mérito Legislativo 

ao Grão-Mestre, Leonardo de Almeida Monteiro, da Loja 

Maçônica Grande Oriente do Brasil do Oriente do Estado do 

Ceará.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 620/2025 DO DEPUTADO 

RIBEIRO DO SINPOL. Concede a Medalha de Mérito Legislativo 

ao Grão Mestre, José Paulo Tonoli, da Loja Maçônica Grande 

Oriente do Brasil do Oriente do Estado do Espírito Santo. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – A matéria se 

encontra sem parecer. Solicito ao nobre Deputado Alan 

Queiroz proceder ao parecer, em bloco, pela Comissão de 



Constituição, Justiça e Redação e demais Comissões 

pertinentes. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, seguindo a mesma 

ordem, quero também emitir o parecer coletivo aqui, em 

bloco: 

- Projeto de Decreto Legislativo 613/2025 do Deputado 

Ribeiro do Sinpol, que “Concede a Medalha de Mérito 

Legislativo ao Grão-Mestre, José Maria Teixeira, da Loja 

Maçônica Grande Oriente do Brasil do Oriente do Estado do 

Tocantins.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 614/2025 do Deputado 

Ribeiro do Sinpol, que “Concede a Medalha de Mérito 

Legislativo ao Grão-Mestre, David da Silva Ribeiro, da Loja 

Maçônica Grande Oriente do Brasil do Estado do Mato Grosso 

do Sul (GOB-MS).”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 615/2025 do Deputado 

Ribeiro do Sinpol, que “Concede a Medalha de Mérito 

Legislativo ao Grão-Mestre, Geraldo Luciano de Lira Costa, 

da Loja Maçônica Grande Oriente do Brasil do Oriente do 

Estado de Pernambuco.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 616/2025 do Deputado 

Ribeiro do Sinpol, que “Concede a Medalha de Mérito 

Legislativo ao Grão-Mestre, Luis Paes Feio Junior, da Loja 

Maçônica Grande Oriente do Brasil do Oriente do Estado do 

Amapá.”;   

- Projeto de Decreto Legislativo 617/2025 do Deputado 

Ribeiro do Sinpol, que “Concede a Medalha de Mérito 

Legislativo ao Grão-Mestre, Mamede Abrão Netto, da Loja 

Maçônica Grande Oriente do Brasil do Oriente do Estado de 

Roraima.”;  



- Projeto de Decreto Legislativo 618/2025 do Deputado 

Ribeiro do Sinpol, que “Concede a Medalha de Mérito 

Legislativo ao Grão-Mestre, Deusdete Antônio Nogueira, da 

Loja Maçônica Grande Oriente do Brasil do Estado do Rio 

Branco — AC.”; 

- Projeto de Decreto Legislativo 619/2025 do Deputado 

Ribeiro do Sinpol, que “Concede a Medalha de Mérito 

Legislativo ao Grão-Mestre, Leonardo de Almeida Monteiro, 

da Loja Maçônica Grande Oriente do Brasil do Oriente do 

Estado do Ceará.”;  

- Projeto de Decreto Legislativo 620/2025 do Deputado 

Ribeiro do Sinpol, que “Concede a Medalha de Mérito 

Legislativo ao Grão Mestre, José Paulo Tonoli, da Loja 

Maçônica Grande Oriente do Brasil do Oriente do Estado do 

Espírito Santo.”. 

Todos os projetos estão dentro da nossa técnica 

legislativa, da legalidade, portanto, nosso parecer, em 

bloco, é favorável pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Em discussão o 

parecer, em bloco, do nobre Deputado Alan Queiroz. Não 

havendo discussão, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Aprovado o parecer, em bloco. 

Em discussão e votação, em bloco e em turno único, os 

Projetos de Decreto Legislativo: 613/2025, 614/2025, 

615/2025, 616/2025, 617/2025, 618/2025, 619/2025 e 

620/2025, de autoria do Deputado Ribeiro do Sinpol. Em 

discussão. Não havendo discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovados em bloco. Vão ao Expediente.   



Próxima matéria.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR 70/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 78. 

Altera, acresce e revoga dispositivos da Lei Complementar 

nº 842, de 27 de novembro de 2015.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Esta matéria já está 

com o parecer. Esta matéria veio a plenário, foi feito um 

pedido de informação, é matéria de 2024 ainda. E aos 

deputados que estão on-line, a matéria “tem por objetivo 

atender de maneira mais ampla possível a população em 

situação de vulnerabilidade de Rondônia, propondo-se as 

alterações de modo contextualizado, assim, a proposta 

pretende realizar adequações na relação de membros, de modo 

que haja uma participação mais efetiva dos integrantes, 

maior objetividade nas tomadas de decisões, acautelando-se 

da insuficiência de quórum nas votações, bem como repassar 

a presidência do Conselho ao Secretário (a) de Estado da 

Assistência e do Desenvolvimento Social, pois é sabido que 

o cargo de Governador do Estado detém numerosos 

compromissos e competências legais (...).” Isso aqui é da 

Fecoep (Fundo de Combate e Erradicação da Pobreza). 

Solicito ao Deputado Alan Queiroz para proceder ao 

parecer pelas Comissão de Constituição e Justiça e demais 

Comissões pertinentes. É um Projeto de Lei Complementar.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, cabe a mim relatar o 

Projeto de Lei Complementar 70/2024, de autoria do Poder 

Executivo/Mensagem 78, que “Altera, acresce e revoga 



dispositivos da Lei Complementar nº 842, de 27 de novembro 

de 2015.”  

A matéria está dentro da nossa técnica legislativa, 

Presidente. Se enquadra dentro das nossas exigências 

regimentais, portanto, o nosso parecer é favorável pelas 

Comissões pertinentes, deixando-a apta à votação.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão e 

votação o parecer do nobre Deputado Alan Queiroz. Não 

havendo discussão, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Aprovado o parecer.  

Em turno único de discussão e votação, Projeto de Lei 

Complementar 70/2024, de autoria do Poder Executivo, 

Mensagem 78. A matéria terá votação nominal. Solicito ao 

Senhor Secretário proceder à votação. Deputados que estão 

on-line, nós vamos fazer uma votação nominal. 

  

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Como vota o 

Deputado Alan Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Voto “sim”, Senhor Secretário.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Como vota o 

Deputado Alex Redano?  

Como vota o Deputado Cássio Gois? 

 



O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Voto “sim”, 

Senhor Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputado Alex Redano 

vota “sim”.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Cássio Gois?  

Como vota o Deputado Cirone Deiró?  

Como vota a Deputada Cláudia de Jesus? 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS – Voto “sim”.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Delegado Camargo?  

Como vota o Deputado Delegado Lucas?  

Como vota a Deputada Drª Taíssa? 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Ausente. (fora do 

microfone)  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Edevaldo Neves?  

Deputado Eyder Brasil vota “sim”. 

Como vota o Deputado Ezequiel Neiva?   



 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Ausente.  

Deputada Gislaine Lebrinha, ausente.  

Deputada Ieda Chaves, ausente.  

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Ismael Crispin?  

Como vota o Deputado Jean Mendonça?  

Como vota o Deputado Jean Oliveira?  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Ausente. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Laerte Gomes?  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – “Sim”. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Luis do Hospital?  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Ausente. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Luizinho Goebel?  



Como vota o Deputado Marcelo Cruz?  

Como vota o Deputado Nim Barroso?  

Como vota o Deputado Pedro Fernandes?  

Como vota o Deputado Ribeiro do Sinpol?  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Vice-líder do 

governo. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Como vota a 

Deputada Rosangela Donadon?  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Ausente.  

Refaz a chamada dos deputados que estão registrados. 

Deputado Cirone Deiró?   

 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Cássio Gois? Ausente. 

Como vota o Deputado Cirone Deiró?  

Como vota o Deputado Delegado Camargo? 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Não está. Ausente. 

Deputado Delegado Lucas? Os que estão registrados. Deputado 

Delegado Lucas?  

 



O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Delegado Lucas?  

Como vota Deputado Edevaldo Neves? 

Como vota o Deputado Ismael Crispin?  

Como vota o Deputado Jean Mendonça? 

Como vota o Deputado Luizinho Goebel? 

Como vota o Deputado Marcelo Cruz? 

Como vota o Deputado Nim Barroso? 

Como vota o Deputado Pedro Fernandes? 

Como vota o Deputado Ribeiro do Sinpol?  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Colocamos a matéria 

em votação. Infelizmente, os deputados estão registrados, 

mas não estão mais on-line. Então, conforme o artigo 214 do 

Regimento Interno, a matéria não terá prejuízo e ela pode 

voltar à pauta, de acordo com o Presidente, que é quem faz 

a pauta da Sessão.  

Não havendo quórum para deliberação de matérias e nada 

mais havendo a tratar, invocando a proteção de Deus, e 

antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Ordinária para amanhã, dia 26 de março, no horário 

regimental, às 9 horas da manhã. 

Está encerrada a Sessão. 

 

(Encerra-se esta Sessão às 17 horas e 25 minutos) 

(Sem revisão dos oradores) 


